
Referat fra styrelsesmøde 30. januar 2009 i Horsens 
 
Til stede: Ole Vesterlund Nielsen, Johanne Jensen, Gunhild Kjeldsen, Dorte Lind Damkjær, Hanne 
Thomsen, Hanne Verge, Gert Bergstein 
 
1. Meddelelser 

 
OVN: 
Har sendt brev til Folketingets Uddannelsesudvalg og fået kvittering for modtagelse. Brevet lægges 
på emuen/kemi. 
 
KN:   
Der er kommet ny pædagogikumordning. Den bliver 1-årig og fælles for alle gymnasiale 
ungdomsuddannelser. Der bliver ikke længere krav om selvstændigt kursus i undervisningsforsøg i 
de eksperimentelle fag, men kandidaten skal have en tilsvarende kompetence ved ansættelsen. 
Faglig kompetence dækker undervisning i kandidatens fag på alle niveauer. Man kan ikke ansætte 
folk til fx kun at undervise på C-niveau. 
 
Vær opmærksom på ændringer i adgangskravene til nogle af de videregående uddannelser. 
 
Karaktergennemsnit for studenterårgangen 2008 er blevet offentliggjort og kan ses på Ministeriets 
hjemmeside. 
http://www.uvm.dk/service/Statistik/Gymnasiale%20uddannelser/Elever/Karakterer.aspx 
 
Dorte: 
Har været til møde på SDU vedr. lærebogsprojekt á la Kemiske Horisonter. Den forventes at 
udkomme på L&R Uddannelse sidst på året. Der skal efterfølgende laves to workshops, hvor 
gymnasielærere skal gennemprøve nogle eksperimenter, som så kan tilbydes til gymnasieelever.  
 
Møde på fredag i advicory board for Sorø talentcenter. 
 
HT: 
Der har været ca. 2000 elever til foredrag på DTU og KU. Interessen er stadig stor, og der har ikke 
været plads til alle. 
 
 
2. Orientering om Sekretariatet 
 
GB orienterede om situationen på Sekretariatet. Hanne Maria Hjortholt bliver ansat som ny 
sekretariatsleder fra 1. februar. Der er stor travlhed, da flere faglige foreninger ønsker at få udført 
arbejde, og Ministeriet har også et øget antallet af opgaver til Sekretariatet. Det kan evt. være 
nødvendigt at ansætte en vikar i en kortere periode. 
 
 
3. LMFK-samarbejdet - specielt fællesmødet lørdag d. 21. marts i Middelfart 
 
Fællesmødet starter kl. 14. Vi holder et styrelsesmøde kl. 10. 



Årsmødet skal diskuteres. Det afholdes i Vejle igen, og der er foreslået et tema: Eksperimentelt 
arbejde.  
 
 
5. Efteruddannelse 
 
a) Bioteknologi 

Ministeriet har bevilget penge til udarbejdelse af efteruddannelse i bioteknologi. 
Der er kommet to henvendelser vedr. efteruddannelse i bioteknologi – 1 fra 
Erhvervsakademiet i Roskilde og 1 fra Life. 
OVN svarer på de to henvendelser. Hanne Verge Larsen bliver styrelsens kontaktperson til 
Life’s efteruddannelsesprojekt. 

 
b) Igangværende projekter 

Fagdidaktisk kursus er færdigplanlagt og har fin tilslutning. 
 

c) Afvikling af ”Bæredygtig og grøn kemi” 
Projektet bliver afviklet, da de involverede personer fra DTU har fået andet arbejde. 
Sekretariatet indsender regnskab til Undervisningsministeriet. 
Det undersøges nærmere, om det delvist færdige materiale må anvendes. 
 

 
4. Forberedelse af mødet med regionallederne 
 
Johanne er ordstyrer. Dagsorden for mødet blev gennemgået. 
 
 
6. Ungdomslaboratoriet på HCØ 
 
Ungdomslaboratoriets fremtid er usikker. Det kører foreløbig videre på nedsat blus indtil sommer. 
OVN retter henvendelse til KU, hvor der gøres opmærksom på den store succes, vi oplever 
Ungdomslaboratoriet som. 
 
 
7. Foreningens økonomi 
 
- ser fornuftig ud. 
 
 
8. Kemiforlaget herunder referat af seneste møde i Kemiforlagets bestyrelse 
 
Den nye formelsamling og termodynamik er udkommet. Kost og ernæring udkommer snarest. Alle 
3 bøger udsendes til alle medlemmer. 
 
 
9. F&K Forlaget 
Der er givet databøger til de elever, der går videre efter 2. runde i Kemi-olympiaden.  
 



 
10. Kemi-Olympiade 
 
Der har været afholdt 1. runde medio januar. 3. runde er planlagt til medio marts. Der afholdes 
yderligere også en 4. runde, og derefter bliver de 4 elever, der skal repræsentere Danmark, udvalgt. 
Kemi-olympiaden afholdes til sommer i Cambridge. 
 
 
  
Referent: GK 
 
 
 
 


